

[收藏本站](#)[设为首页](#)[English](#) [联系我们](#) [网站地图](#) [邮箱](#) [旧版回顾](#)

面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



官方微博

官方微信

[首页](#) [组织机构](#) [科学研究](#) [人才教育](#) [学部与院士](#) [资源条件](#) [科学普及](#) [党建与创新文化](#) [信息公开](#) [专题](#)[搜索](#)

首页 > 传媒扫描

【新华社】中国铅基堆冷却剂技术取得重大突破

文章来源：新华社 蔡敏 发布时间：2016-09-20 【字号：[小](#) [中](#) [大](#)】[我要分享](#)

记者9月19日从中科院核能安全技术研究所了解到，该所先进核能研究团队(FDS团队)牵头的“麒麟一号”中国铅基快中子反应堆研发工作近期取得重大突破，权威专家组一致认为：铅基堆冷却剂技术综合实验回路的实验能力和运行参数处于国际领先水平，突破了氧测量与控制等多项关键技术，打破了国际垄断，实现了核心技术自主化，对促进我国第四代核能铅基反应堆的工程化具有重要意义。

由中国核工业集团、中广核集团、西安交通大学、上海交通大学等10余名核电领域权威专家组成专家组，对FDS团队自主研发的“铅基堆冷却剂技术综合实验回路”与“铅基堆冷却剂氧测控技术”进行了成果鉴定。

铅基堆被“第四代核能系统国际论坛”组织评定为有望首个实现工业示范和商业应用的第四代核裂变反应堆。得益于铅基材料优良的中子物理和热物理特性以及稳定的化学性质，铅基堆在产能安全部性和经济性方面具有突出优势，还具有良好的核废料“焚烧”处理能力和核燃料增殖能力，是一种能够实现多种应用和可持续发展的先进核能系统。西方多个国家日前正积极推动铅基堆工程化应用，有的国家计划本世纪20年代实现商业示范。

冷却剂作为热量转换与传输载体，是核反应堆的“血液”，掌握相关技术是反应堆工程实施的前提和基础。在国家“863”和“973”计划、中科院战略性先导专项等长期支持下，位于合肥的中科院核能安全技术研究所经过20多年的技术攻关，已经在铅基堆创新设计理论与方法体系、关键设备研制与工程验证、安全与许可证技术以及小型铅基堆产业化等方面实现了突破，为我国铅基堆商业化示范应用奠定了坚实的科学和技术基础。

(责任编辑：麻晓东)

热点新闻

中科院召开警示教育大会

第二届《中国科学》和《科学通报》理事...
中科院卓越创新中心建设工作交流研讨会召开
国科大教授李佩先生塑像揭幕
我国成功发射两颗北斗三号全球组网卫星
国科大举行建校40周年纪念大会

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”
计划 领跑科技体制改革



【辽宁卫视】沈阳材料科学
国家研究中心揭牌暨开工仪式在沈阳举行

专题推荐

中国科学院
“讲爱国奉献 当代先锋”主题活动



© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 联系我们

地址：北京市三里河路52号 邮编：100864